

保健、養生、美容新希望-實時經絡監測系統與光子灸

文○營養學博士 楊乃彥教授

A Brand New Future for Healthcare and Cosmetology

“Real-time meridian monitor”&“Qigong energy beam generator”

美國自然醫學研究院亞洲區經絡臨床研究中心

Research Center of Meridian Clinic in Asian Region of AANM

楊乃彥 **Nai-Yen Jack Yang, Ph. D.**

賴正國 **Jeng-Kwo, Kevin Lai**

吳清忠 **AlexWu**

摘要

「實時經絡監測系統」(RMS-24)類似心電圖或腦波量測，可同時量測及展現 12 正經的當下狀況和變化趨勢；任何可能影響的化學因素(營養保健品、中草藥)或物理因素(如聲光電熱、遠紅外線等)在使用時的效果和經絡變化都可立即持續顯現；可應用于養

生保健或醫學診斷治療，印證各種自然醫學的理論基礎及其療效。

本文

「氣場能量束發生器」(「光子灸」)利用天然氣場物質產生氣場能量，透過水晶錐體進行放大和聚焦，產生類似氣功師發出的罡氣能量束，可以提升人體整體能量，促進睡眠，啟動人體自愈和修復功能，自動疏通阻塞的經絡。

「實時經絡監測系統」(RMS-24)和「光子灸」同步使用，可監控與改善人體經絡變化；提升體能、體質和經絡狀態，為保健與美容提供了突破性發展。

關鍵字：保健、美顏；實時經絡監測系統；**RMS-24**；氣場能量束發生器；光子灸

六十年前，日本的中穀義雄和德國的伏爾醫生(Dr. Voll)，分別研究人體電流、電阻和電磁波，意外地印證了人體經絡學。當今，結合先進電子資訊科技，經絡可以精確測量和改善，有利於簡化

和掌握疾病或保健，守護人類健康品質獲得突破性進展；推廣後，必將造福全人類。

理想的醫學宜簡單無害，減少侵入性治療干擾身體；如能提升氣血等生命力，利用自然的力量，啟動身體自愈機轉，即是有智慧的醫學；現代化的經絡醫學結合生命營養學就具備優質保健醫療的特色。以廣義的營養素滿足生命的基本需要，再以經絡學調理啟動生命力、自愈力，協助身體平衡致中和。如此，90%的病會自己痊癒，自然減少病患的痛苦和經濟負擔，先進的醫學得以傾全力照顧重症病人。

經絡量測與改善的突破

「實時經絡監測系統」(RMS-24)可同時量測及展現 12 正經左右 24 條的當下狀況，以數位和圖表即時呈現，任何影響經絡的化學因素（營養保健品、中草藥、食物等）或物理因素（遠紅外線、光電熱等），使用時的效果也可立即顯現。

「氣場能量束發生器」(簡稱光子灸)以最先進的電子與光學技術、搭配特殊的水晶體，產生能量束一類似氣功師發出的罡氣，可促進人體原有的氣場，進而提升人整體的能量，及協助排泄體內毒

素，猶如增進人體生命力，再啟動自愈能力；身體進行自我修護、平衡的功能增強，自然而然促進健康，恢復身體原有的功能。

結合上述兩種儀器，可以同時量測和改善身體的經絡及氣血，記錄身體整體健康促進的過程，簡化疾病，促進身體和諧圓融，有益美容與保健。

經絡、體質與保健、美顏

人體外表、儀態、容貌、健康的相關問題皆來自於體內臟腑機能的失調或不平衡。自然醫學的廣義健康美與人體整體健康息息相關，包括容顏、毛髮、儀態的全方位美感；其基礎在於經絡臟腑的「氣血陰陽和諧」。

不同體質的人在外觀上會有差異，因此需要根據人體體質，採取氣血陰陽調整，以達到最佳的美顏、保健效果。人體的體質可區分為：平和體質、氣虛體質、陽虛體質、陰虛體質、痰濕體質、血瘀體質、氣鬱體質，濕熱體質、過敏體質。

平和體質者體形胖瘦適中、面色紅潤、體態勻稱、毛髮烏黑、目光有神、口唇紅潤、肢體輕健有力、睡眠良好、性格開朗，因而體內氣血陰陽平衡，是整體美的目標。當體質有偏頗時，產生不

同的美容問題。常見的美容問題如形體肥瘦、肌肉鬆緊、皮膚粗細、毛髮疏密、氣質性格、體氣、口氣、黃褐斑、痤瘡等的發生均與體質密切相關。

體質受先天遺傳和後天環境、習性影響，呈現動態的變化；只要常體驗、修正，導向和諧、平衡的平和體質，就可祛病延年，養顏美容。

「實時經絡監測系統」(RMS-24)類似心電圖、腦波量測，可同時量測、顯示 12 正經當下狀況、變化趨勢；化學因素(營養保健品、中草藥)、物理因素(如聲、光、電、熱、遠紅外線等)效果、經絡變化都可立即持續顯現。可應用于養生保健、醫學診斷、治療；印證各種自然醫學的理論基礎、療效。

- 1) 可以驗證傳統醫學(如針灸、按摩、草藥、保健食品)的治療效果。在醫學研究上：可探討 12 經絡之間的相互機轉、五行之間的生克乘侮變化、臟腑陰陽的相互影響。
- 2) 提出具有資料、圖表分析的臨床、研究報告、發表國際性學術論文。

3) 可協助各種醫學：包括主流醫學、傳統醫學、能量醫學、自然醫學等療愈方法；以科學化、現代化方式驗證效果；使各種療愈法，用實證醫學的臨床研究方法，獲得大眾認可；可成為各種醫學的共用標準、學術論文的檢測工具。

光子灸的應用原理

光子灸利用天然氣場物質產生氣場能量，透過水晶錐體進行放大和聚焦，產生能量束。能量束的能量近似于氣功師所發出的罡氣，不同的晶片產生不同性質的能量。

此種能量為可以輸入人體的氣場能量，不同于傳統無能量的各式針灸工具；可以帶動人體原本具有的氣場，可以提升人體整體的能量。

氣的特質

氣至病所：氣流至堵塞的經絡，會集中衝擊阻塞處，產生刺痛或發熱；一段時間即疏通，使用氣場灸時，會出現刺痛現象，痛點會不斷移動。

灌氣：自任督兩脈的主要穴位輸入“氣”，能明顯提升人體能量；老人手腳快速變暖，自命門穴輸入“氣”，肝火、心火隨即泄除，迅速入睡。

利用光子灸啟動人體自愈機制

灌氣暫時提升人體能量，啟動人體原來能量水準無法進行的修復工作，促進睡眠，提升身體整體能量。氣至病所的特性，自動疏通阻塞的經絡；經絡通暢，能量提升，自愈機制自然啟動。

光子灸系統的設計目標：暫時提升人體能量、平衡五臟、方便使用和操作。

氣場按摩椅功能

影像自動穴位定位，分四個時序標準療程自動操作，分別灸治心、肝、肺、腎，使之平衡。心為脾之母，心平衡，脾自然不虛了。

以背部穴位為主，搭配「即時全身經絡檢測系統」，可以即時監測經絡變化；零重力設計。本系統主要目標在改善睡眠，老年人可長時間在按摩椅上入睡。

開啟新的研究領域

這套系統提供進一步瞭解人體經絡運行，以及自愈機制運行的機會。希望這套系統的問世，能讓人們學習中醫時有更簡單的途徑，醫生們的醫術更容易提升。

「光子灸」和「即時全身經絡檢測系統」都是全新的系統，其未來的應用潛力無窮，期待有志之士共同投入，齊力開發研究。

結論與討論

「實時經絡監測系統」(RMS-24)和「光子灸」同步使用

各種偏頗或病態體質變化不只影響容顏、儀態，甚至可能發展成各種慢性疾病。體質的變化種因於體內的氣血陰陽不平衡；如以「光子灸」經過一個療程調理，有可能促成氣血均衡、陰陽平衡的理想平和體質；進而改善容顏、儀態和健康。

在「光子灸」調理過程中，「實時經絡監測系統」(RMS-24)可即時記錄人體 12 正經左右 24 條的升降變化，有助於反映體質變化，及應調整、加強的方向。

氣虛體質只需補氣充足後，就可接近平和體質，需要調理時間較短；至於陰虛和血瘀體質，在「光子灸」調理過程中也需配合補充食療、精油、保健品等，方可加快體質改善。此時「實時經絡

監測系統」(RMS-24)的物質比對功能可協助受試者選擇合適的保健組合。

「光子灸」在使用過程中，幫助受試者進入睡眠態；在睡眠中，身體的自愈和修護能力強，可促進病人康復。

「光子灸」和「實時經絡監測系統」(RMS-24)的同步使用可監控、改善人體經絡變化；提升體能、體質、經絡狀態。不僅有助於保健和美容，對簡化、治療疾病及經絡、氣血的研究和瞭解提供了簡便、穩定、科學、可靠的判讀。對經絡量測與改善的研發貢獻有助於西醫、中醫和自然醫學的交流，造福人類。

經絡道源自中國，根據日本良導絡(1949)、德國 EAV(1954)，運用現代光電、資訊、資訊、科技，普受全球、WHO 認同、接受。實現了以西方資訊、光電科技結合中華傳統經絡養生智慧，建立具中華文化特色的國際養生保健平臺，引導養生保健、美容、醫學的革新。